



## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το «Αρχείο Πολέμου» έχει την τιμή να σας προσκαλέσει σε εκδήλωση με θέμα

**Το βιβλίο της Αντιγόνης Καμπέρου:**

**Δημήτριος Καμπέρος, Ο Τρελοκαμπέρος, η ζωή του πρώτου Έλληνα στρατιωτικού αεροπόρου**

**Σάββατο 25 Απριλίου 2015, ώρα 7: 30 μ.μ.**

Η Αντιγόνη Καμπέρου παρουσιάζει σε πρώτη έκδοση το βιβλίο της με τίτλο «Δημήτριος Καμπέρος, Ο Τρελοκαμπέρος, η ζωή του πρώτου Έλληνα στρατιωτικού αεροπόρου». Έπειτα από τετράχρονη έρευνα στα αρχεία της Αεροπορίας, διαβάζοντας τα βιβλία παλαιών αεροπόρων και ακούγοντας τις αφηγήσεις ανθρώπων που τον έζησαν και αγάπησαν, συνέλεξε υλικό για να συγγράψει ένα ιστορικό αφήγημα. Ήταν ένα σύνθετο «ταξίδι» γιατί προσπάθησε να παντρέψει την ιστοριογραφία με τη μυθοπλασία, δίνοντας λογοτεχνική χροιά, καθώς μπόλιαζε την αφήγηση με δύο αφηγητές. Τον αφηγητή στο τρίτο πρόσωπο που αποτυπώνει μία πιο απόμακρη ματιά στα γεγονότα και τον αφηγητή «ως Καμπέρο» που δίνει μία πιο συναισθηματική φόρτιση με τον δυναμικό του χαρακτήρα.

Ο Δημήτριος Καμπέρος (1883-1942) ξαναπετάει με τα φτερά αυτού του βιβλίου. Υπήρξε ο πρώτος στρατιωτικός αεροπόρος· θρύλος για τα κατορθώματά

του τόσο σε πόλεμο όσο και σε περίοδο ειρήνης. Η μόνη του «τρέλα» ήταν η περιφρόνησή του για τον κίνδυνο και η λαχτάρα του να κατακτήσει τους αιθέρες. Με ενθουσιασμό και τόλμη, ο «τρελο-Καμπέρος» έσπασε τα ρεκόρ της εποχής του. Χάρη στα ριψοκίδυνα ακροβατικά του στον αέρα και στις τολμηρές πτήσεις που έκοβαν την ανάσα του μαγεμένου πλήθους, έμεινε στην ιστορία με την έκφραση «τρελοκαμπέρος» που χρησιμοποιούμε ακόμη και σήμερα για να χαρακτηρίσουμε κάποιον ασυγκράτητο και ατρόμητο.

Η ζωή του πρώτου στρατιωτικού αεροπόρου Δημητρίου Καμπέρου ξεδιπλώνεται στο αφήγημα αυτό και απεικονίζει την περίοδο των Βαλκανικών Πολέμων και του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου στην οποία πήρε μέρος ενεργά ο Καμπέρος. Με τις επιδείξεις του στο Φάληρο στο αττικό κοινό και κατόπιν με τις κατοπτεύσεις του, συνέλεξε χρήσιμες πληροφορίες για τις θέσεις του οθωμανικού στρατού με αποτέλεσμα τη νικηφόρο έκβαση των πολέμων και την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης .

Ήταν ο χειριστής του πρώτου βομβαρδιστικού αεροπλάνου σε ακίνητο στόχο στον κόσμο στα χρόνια του 1912-1913. Ο Πειραιώτης αεροπόρος μετέτρεψε το πρώτο στρατιωτικό αεροπλάνο σε υδροπλάνο το 1912, καταρρίπτοντας το παγκόσμιο ρεκόρ ταχύτητας στη διαδρομή Ύδρα-Φάληρο.

Ιδρυτής της Σχολής Ικάρων και Διοικητής της μόχθησε για τη σωστή λειτουργία της.Ιδρυτής της Αερολέσχης Φαλήρου και Θεσσαλονίκης εφάρμοσε πλήθος καινοτόμων μεθόδων όπου έμεινε ένδοξος στην Αεροπορία.

Αργότερα στον μεσοπόλεμο θα αναλάβει τεχνικά έργα στον λιμένα Πειραιώς μέσω του γραφείου του και πολύ κοντά στο να διετελέσει Πρόεδρος του ΟΛΠ.

Το βιβλίο είναι 312 σελίδες με πλούσιο ανέκδοτο φωτογραφικό υλικό και διατίθεται από τη συγγραφέα στην τιμή των 12 ευρώ.

## **Η Παρουσιαστρια**

### **Αντιγόνη Ε. Καμπέρου**

Η Αντιγόνη Καμπέρου γεννήθηκε στην Αθήνα, κόρη του Ευάγγελου Καμπέρου δικηγόρου, γνωστού Πειραιώτη λογοτέχνη. Σπούδασε αγγλική, γερμανική και ιταλική φιλολογία στο Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης και του Αμβούργου και κατόπιν συνέχισε τις μεταπτυχιακές σπουδές της στο Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο του

Πανεπιστημίου της Γενεύης στις Ευρωπαϊκές Σπουδές με διατριβή τις ελληνοτουρκικές διαφορές στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας. Το διδακτορικό της εστιάστηκε στον ευρωπαϊκό πολιτισμό. Δίδαξε αγγλικά, γερμανικά και ελληνικά στη Γενεύη παράλληλα με τις σπουδές της. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα μετά από δωδεκάχρονη παραμονή στο εξωτερικό, δίδαξε Ευρωπαϊκές Σπουδές στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και αγγλική ορολογία στο Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο.

Εμφανίζεται ως συγγραφέας με το πρώτο της ιστορικό αφήγημα «Τρελοκαμπέρος» το 2014.

Ελπίζουμε να σας δούμε στο Αρχείο  
Ανδρέας και Αναμπέλλα Φρέρη

---

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για το εάν προτίθεσθε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση, επικοινωνώντας τηλεφωνικά με την διδα. Μάκα Ντοκχνάτζε στο τηλέφωνο του Αρχείου ή στο κινητό 69-98088220, η email [afreiris@wararchivegr.org](mailto:afreiris@wararchivegr.org) **το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 23-4-2015 καθώς ο χώρος είναι περιορισμένος.**